



# 童趣盎然来套圈 巧手妙制糖葫芦

星报讯(沈究 孙雨静 记者 马冰璐) 为丰富青少年儿童的生活,培养他们的审美情趣和动手能力,3月11日,合肥市三里庵街道绩溪路社区在绩溪新村小区开展丰富多彩的儿童活动。

在游戏活动现场,设置了趣味套圈游戏,工作人员提前摆放好了香皂、手霜、洗洁精、儿童布偶、沙包、毽子等多种奖品,孩子们跃跃欲试,社区工作人员先讲解游戏规则,孩子们个个精神饱满依次排队套圈,在欢呼声中,有的一圈套中,也有的与奖品擦肩而过,活动中大家热情高涨,充满了欢声笑语。

冰糖葫芦是中国传统小吃,起源于南宋,是将野果用竹签串成串后蘸上麦芽糖稀,糖稀遇风迅速变硬。一般用山楂串成,糖稀冻

硬,吃起来又酸又甜,深受孩童们的喜爱。活动现场,志愿者老师为孩子们详细讲解了冰糖葫芦的相关文化和制作步骤,并指导孩子们操作,吸引了许多辖区内的少年儿童前来参加。在志愿者与孩子们的共同努力下,香甜可口的冰糖葫芦很快就全部完成了。糖葫芦口感酥脆,香甜美味,小朋友们拿着自己亲手制作的色泽鲜艳的糖葫芦满心欢喜。

此次活动不仅提高了小朋友们的动手能力和想象力,品尝到了自己的劳动成果,感受到了中国传统文化的魅力,更是增强了小朋友们对传统文化学习的热情和创新意识,进一步促进了小朋友们健康成长。同时也促进了邻里之间的沟通与交流,增强了居民生活的幸福感。

## 瓦屋村 巧手伴童年 阳光共成长

星报讯(朱玉琢 记者 马冰璐) 为弘扬我国民间传统文化,丰富辖区青少年的课余生活,培养他们的想象力、创造力。3月12日,合肥市南岗镇瓦屋村关工委、妇联组织青少年们在蜀西湖开展“巧手伴童年 阳光共成长”DIY手绘风筝活动。

风筝,作为一项古老的民间体育活动,同时也是我国的非物质文化遗产,有着两千多年的历史,一直融入于中国传统文化之中,与中国风俗、节日、文化相融合,使风筝的内容更加丰富,最终形成具有浓郁东方文化色彩的中国风筝文化。

古人常用风筝做诗吟句,“草长莺飞二月天,拂堤杨柳醉春烟。儿童散学归来早,忙趁东风放纸鸢。”蜀西湖畔,湖水盈盈,天空朗朗,志愿者带领大家了解风筝的文化内涵,并发放了画笔、剪刀、风筝架等原材料和工具,大家挥起手中的画笔,发挥自己的奇思妙想,用颜色点缀创意,描绘出彩色的风筝,各式各样的卡通人物、小动物在风筝上面栩栩如生,用转轴上的线连接风筝,一只只独一无二的风筝就做好了,“哇,飞起来啦!”湖畔边留下了大家的欢声笑语。

手绘风筝,放飞梦想。此次活动不仅增强了青少年的动手能力,也传承了中华优秀传统文化,瓦屋村负责人表示,下一步,将持续开展非遗文化进社区活动,创新形式,加大力度,真正让非遗文化在青少年中“活”起来。



近日,肥东县石塘镇执法分局联合综治中心、石塘派出所,在石塘大街开展2023年“春风行动”禁毒宣传活动。活动现场,队员悬挂禁毒横幅,为围观群众发放禁毒资料,讲解毒品知识、宣传毒品的危害,号召大家坚决抵制涉毒违法犯罪行为。

胡晓敏 记者 赵汗青

## 方兴城管大队拆除6200平方米超期工棚

星报讯(李璇 靳子豪 记者 沈娟娟) 近日,合肥市包河区方兴城管大队针对嵩山路与洞庭湖路交口的一处超期工棚进行拆除,共计拆除房屋48间,面积约6200平方米,拆除后同步清运生活垃圾约1.5吨,破除水泥硬化6200平方米。

据悉,方兴城管大队队员此前多次前往现场,向项目负责人宣传相关法律法规,说明可能存在的安全隐患,做通思想工作,最终由该项目工地自行有序开展拆除工作。

拆除现场,项目方出动一台挖掘机、一台大型吊车以及专业施工人员20人,先逐一人工拆除工棚,随后大型吊车伸出巨臂将集装箱一一拆卸,挖掘机将拆除后残留垃圾进

行清理,并对地面水泥硬化进行破除,现场3名城管队员保障拆违工作有序进行。

“大队持续推进违法建设巡查整治,鼓励违建当事人自拆,协助当事人拆除违建,以‘自拆+助拆’的方式,对存在安全隐患的建筑物和构筑物进行拆除。”方兴城管大队负责人介绍。

自今年以来,包河区方兴城管大队拆除各类违法建设及超期临时工棚约20000平方米。下一步,方兴城管大队还将通过加强法律法规宣传、新闻媒体报道等方式营造浓厚宣传氛围,做到防微杜渐,使“不想违、不敢违、不能违”深入人心,力促“脏乱差”向“绿净美”转变。

## 梅山路社区开展消费者权益日法治宣传

星报讯(郭艳 孙雨静 记者 马冰璐) 为切实提高消费者的自我保护能力和维权意识,推动消费者权益保护事业健康发展,营造公平公正的消费环境,3月15日,合肥市蜀山区三里庵街道梅山路社区按照上级安排部署,开展“3·15”消费者权益日宣传活动。

在活动中,三里庵街道梅山路社区特邀安徽上成律师事务所张娟律师来到现场,通过展示PPT、播放视频以及发放宣传资料等方式,讲解消费维权、产品质量等方面知识,重点围绕《消费者权益保护法》《食品安全法》等相关法律法规进行重点宣传,深入浅出地讲解了消费者的权利、常见的欺诈行为、消费者如何维权及投诉举报电话等问题,针对居民们提出的法律问题进

行了一一解答。此次讲座既提升了广大消费者消费维权能力和消费信心,更好地引导消费者形成了依法、文明、健康、理性的消费思维,营造了公平公正的社会消费环境。活动最后,社区工作人员和律师一起开展了有奖竞答活动,针对会上普及的法律知识进行提问,居民们都怀着极大的热情踊跃抢答。

此次活动,不仅提高了广大群众的消费权益保护意识,增强了群众鉴别假维权能力,警示广大消费者应自觉抵制和远离“假冒伪劣”商品,让辖区群众对生活中的维权知识增进了解,增强法治观念,同时引导消费者树立健康、理性、文明的消费理念,使他们懂得如何去维护自己的合法权益。

### 一句话新闻

3月15日,合肥市包河区常青街道司法所联合竹西社区司法办、妇联共同举办“3·15消费者权益保护日”法律维权及咨询活动,普法志愿者通过与群众沟通、普及消费者权利与义务、了解群众实际需求等形式实地帮助消费者维权,同时向群众普及电信诈骗知识以及遇到诈骗如何合法维护自己权益。 张红 记者 沈娟娟

### 南岗镇鸡鸣村: 文明创建在行动

星报讯(朱先雨 记者 马冰璐) 为进一步推进更高质量的文明城市创建工作,营造干净整洁、文明有序的人居环境。3月15日,合肥市南岗镇鸡鸣村新时代文明实践站积极开展文明创建志愿服务活动,蓄满创建动力,提升社区“颜值”。

活动当天,志愿者带上笤帚、架子、铲子等清洁工具,走街串巷,深入卫生死角,仔细地寻找角落隐藏处的垃圾,用夹子将地面的槟榔渣、纸巾、烟头等垃圾夹起放进垃圾袋里。志愿者以自己的实际行动,充分发挥不怕苦、不怕累、不怕脏的志愿服务精神,将文明实践的理念贯彻执行到底。活动中,志愿者还向城中村的居民群众发放创文宣传手册,向居民宣传创建全国文明城市的重要性,增进居民对创建全国文明城市工作的了解、认同和支持,激励引导广大居民增强文明意识、树立文明新风、传播文明理念。

同时,对在小区内吸烟、打牌、吃东西的居民,提醒他们不要乱丢垃圾,做一个有素质、讲文明的市民,同时也督促商铺业主管理好自己门口的环境卫生,遵守市容环境的相关规定,与顾客一起参与文明城市创建工作,守护美好家园。

文明始于心,创城践于行。此次宣传活动充分营造了人人参与创建文明城市工作的浓厚氛围,接下来鸡鸣村新时代文明实践站将志愿服务活动与文明城市创建有机结合,充分发挥志愿服务工作在文明城市创建中的阵地作用。

### 肥东县桥头集镇: 小食堂成为大民生

星报讯(孙劲 记者 赵汗青) 作为肥东县暖民心十大行动之一,桥头集镇秉承“把好事办好”原则,聚力推进老年助餐服务,解决了老年群众生活之需和忙于上班子女之忧,增进了人民群众的幸福感和获得感,小食堂成为大民生。

加快新增助餐点建设。在2022年底高质量建成、运营1处农村老年食堂和3处助餐点的基础上,根据2023年目标任务安排,正式启动新增2处助餐点设计、建设,计划今年3月底开标,5月前建成投入使用。

率先实现老年助餐服务全覆盖。在全县老年助餐服务逐步推进的基础上,以“说到做到、做就做成”的决心和毅力,2023年以来,在全县率先实现10个社区老年助餐服务全覆盖,超出县下达的2023年实现5个社区老年助餐点的既定任务数。

服务对象精准有力。服务面向该镇所有年满60周岁以上的户籍老人,特别是五保、低保老人和低收入群体,从2022年底老年食堂和3处助餐点每天就餐人数在70人左右,到2023年老年助餐服务全镇所有社区全覆盖以来,平均每天就餐人数200人左右,最高峰到达260人,运营效果初步显现。